

小龙女吴卓林自杀入院？ 吴绮莉成龙的恩怨羁绊了她的人生



前段时间，吴卓林第二次报警抓了自己的母亲吴绮莉。她通常被港媒称为“小龙女”，因为她是成龙不肯相认的非婚生女儿。

这两周，吴卓林和吴绮莉的一举一动都是热点，先是吴绮莉开发布会称成龙没给过她们一毛钱，向太又力挺成龙有情有义。4月2日，有消息传出吴卓林自杀入院，出现在医院门口的吴绮莉不做回应，只表示，“等医生报告。”

事情发展到这一步，谁该为现在的局面负责？



曾两度报警抓母亲

转眼间吴卓林已经快要18岁。

很多人应该还记得，两年前吴卓林曾经主动报警说妈妈抽烟酗酒、对自己有暴力伤害。

那时候她这样解释自己主动报警抓自己母亲的理由：为了帮妈妈。

吴卓林说，她不是因为被妈妈打才报警，她是需要找人帮助妈妈，“因为我帮不了她”。

吴卓林称，妈妈每晚喝两瓶酒，有时喝多了便会呕出来，然后再喝，喝醉了便哭，还曾酒后把自己关在洗手间很

久不出来，“我很害怕，怕她有事”。

吴卓林称，妈妈酒后会说令她难受的话，但她没有责怪妈妈，而是担心妈妈。她曾劝妈妈戒酒，但妈妈不听，“我帮不了她，看她这样，我很伤心。”吴卓林强调，自己从未生妈妈的气，而是觉得她不能再这样下去。

也正是2015年这一次报警，让吴绮莉和吴卓林的母女关系引发诸多议论。

这次，吴卓林在3月中旬报警，爆出吴绮莉涉嫌恐吓吴卓林。

被传自杀入院？

吴卓林报警后，发文表示要离开香港一阵子“出国散心”。之后吴绮莉开记者会除了痛斥成龙没给她们一毛钱，还透露吴卓林现在还没回家，也没跟她联络，由自己的朋友照顾，很安全，她女儿只是暂时离开香港去一个短途旅行。没想到4月2日却传出她入院消息，更有消息传出她疑似自杀。

当日，媒体拍到吴绮莉的座驾停在医院附近，直至下午1时45分左右，吴绮莉驾车离开返回住所。有记者询问她女儿的情况，吴绮莉没有说什么，只是对记者频频摆手，似乎有难言之隐，不想说话。吴绮莉表情很严肃，多次唉声叹气，最后只对

记者说了句：唉，真是不好意思！”

而有媒体透露，吴卓林曾于1年前发文谈论有关自杀以及抑郁症的问题。吴卓林在网上用英文发文提及自杀问题，“很多人认为自杀是自私的举动，因为觉得那些人不在乎身边在世的人，但我可以告诉你，当一个人走到那个位置上时，他们是真心的认为，自己的离开，会让身边的人过得更好，这是一个精神上的疾病，不是自私，这就是真相。”

而前两天，成龙邀众好友庆祝获奥斯卡奖，有媒体问及吴卓林报警抓吴绮莉一事，成龙仅说“今天什么事情”随即结束访问。

什么样的人是好父母？

什么样的人是好父母？答案有很多，至少应该是成熟独立的成年人，不会把孩子当做自己的目的和工具，知道如何孕育并尊重另一个生命。

而吴绮莉本人的童年就没有被这样抚育过。她可能至今都不了解其中真意。

之前她参加的节目的主创曾经写过一篇关于她成长故事的文章，叫《曾被万人虐的吴绮莉，没有人知道她经历了什么》。

在这篇文章中，详细描述了吴绮莉的成长环境：父母的结合并不是因为爱情，两人在她1岁的时候就离婚了。因为跟父亲长得像，母亲的朋友会说“离了婚，生了个孩子长得跟前夫一样，真惨”。更关键的是她的母亲性格古怪，用难听的话骂她、不让她结婚，把扭曲的观念灌输给她。

而相比终生没有长大的吴绮莉，吴卓林虽然还未满18岁，在这段关系里则常常有更成熟的举动。

妈妈生下她，不是因为爱腹中生命，而是“任性”。

亲生父亲始终当她是空气。

甚至连她的名字，也是赌气的结果：吴卓林，姓吴的会比姓林（林凤娇）的强。

这噩梦般的命运中，吴卓林不得不提前成熟，去包容自己任性的妈妈，去开解自己不要想糟糕的身世，用冷漠的逻辑面对媒体。

某种意义上讲，是缺爱的母亲在一路向她的孩子索取，这样的亲子关系多半会吞噬掉孩子独立的人格。

万幸的是，吴卓林非但成熟起来，还懂得在妈妈过界时抽身，寻求警察的帮助。

那一场私生子八卦给娱乐新闻留下十几年谈资，但很少有人记得，吴卓林是最无辜的，她什么也不知道，就这样降生，然后背负着各种标签和妈妈的情绪。

这18年的故事，足够拍一部关于母子关系的心理电影。

吴卓林把自己这次报警概括为“最蠢最勇敢”。想告诉她：你不蠢，你很勇敢又可爱，多希望你能坚持这样的决断，选择属于自己的人生。

每次看到早熟的吴卓林，总是为她难过，不负责任的大人们做过的事情，与她何干？

■综合

